

МБОУ «ВОК» СП Бородулинская школа

Анализ школьного праздника Отечества верные сыны

Школьный праздник Отечества верные сыны, посвященный Дню защитника Отечества, является традиционным. Он направлен на гражданское и патриотическое воспитание школьников. Данное мероприятие решает целый комплекс задач:

1. Формирование духа коллективизма и ответственности за результаты общего дела
2. Пропаганда идей патриотизма и гражданственности, единства
3. Повышение уровня строевой и физической подготовки

По содержанию праздник включал в себя несколько частей: торжественная часть, смотр строя и песни, и неформальная часть: спортивные выступления и эстафета. У каждой части была своя смысловая нагрузка, свои задачи. Все они были выстроены логично, таким образом, чтобы не потерять эмоциональный настрой

Основной задачей торжественной части, которая была проведена в формате линейки: настроить участников на эмоциональное восприятие, формирование патриотических чувств. Это достигалось через содержание выступлений лаконичность, яркость видео и музыкальных образов, пронзительность эмоциональных моментов. Ритуалы, такие как вынос флага, звучание гимна, пение гимна, вынос гирлянды памяти воздействовало на эмоциональную сферу. Безусловно, трагические события, связанные с гибелью Ермакова И. показали актуальность этого мероприятия. Музыкальный и видеоряд способствовали настрою участников конкурса.

Любое воспитательное событие свой максимальный воспитательный эффект достигает в процессе подготовки. Это касается, прежде всего, ключевого момента праздника смотра строя и песни.. Сам смотр это уже результат работы педагогов, самих детей, родителей. Я не ошибусь, если скажу, что в течение двух недель школа буквально жила Смотров. Отмечается высокая самостоятельность детей в подготовке, что является результатом правильной мотивации со стороны классных руководителей. Подготовка к конкурсу изменила пусть на короткий период характер межличностных отношений в классных коллективах. Достижение общей коллективной цели, пусть на

небольшой период, но вынудило сгладить межличностные конфликты, научиться договариваться. К подготовке были подключены родители.

Как результат, жюри отметило хороший уровень прохождения строем всех участников, дисциплину в строю, внешний вид участников смотра. Результаты: 1 место – 9 класс (кл. рук. Снигирева К.С.), 2 место - 8 класс (кл. рук. Леонтьева И.М.), 3 место - 6 класс (кл. рук. Анфиногорова О.Н.)

В неформальной части праздника, хочется отметить яркое выступление участников секции рукопашного боя, руководитель Добрынин Н.О. Они украсили праздник. Для этих школьников не всегда имеющих академическую успешность, таким образом, была создана своя минута славы. В спортивной части праздника – эстафета. Основная задача: создание неформальной атмосферы соперничества, ситуации успеха для мальчиков, обеспечение бесконфликтного взаимодействия в разновозрастных командах. Как положительный момент отмечается массовость участия мальчиков, разновозрастность, что поддерживает наши традиции, динамичность. Эмоциональная поддержка зрителей, музыкальное сопровождение поддерживало азарт. Хотелось бы включить в эстафетные соревнования военизированные элементы.

В заключительной части построение, объявление результатов и прохождение торжественным маршем под марш Прощание славянки было своеобразным восклицательным знаком. На протяжении 1,5 часового мероприятия удалось удержать эмоциональный настрой. В общении дети и присутствующие родители отпечатали удовлетворенность праздником. В продолжении в классах прошли чаепития, поздравления мальчиков.

Считаю, что задачи, поставленные при планировании, выполнены.

24.02.2013



Леонидова И.М.